



2020年2月21日 星期五 编辑 周琳琳 美编 王涛 校对 杜蕾

足不出户了解用工信息 借助平台开展网络培训 淄博就业五级联动促企业复工复产

通讯员 卢诺
记者 刘文思 报道

晨报淄博2月21日讯 受疫情影响,部分企业在实际招工过程中遇到了人难找、人难留等实际困难。记者从淄博市就业服务中心获悉,为深入贯彻落实省委、省政府关于疫情防控和经济社会发展“两手抓”的工作要求和市委、市政府坚决打赢疫情防控阻击战的决策部署,市人社局、市就业服务中心成立五级联动的复工企业用工招聘服务体系,全力支持企业复工复产,助力企业在疫情防控中赢得发展先机。

成立五级联动复工服务体系

2月17日,淄博市召开“应对新冠肺炎疫情做好就业工作视频会议”,抽调专人成立“复产企业用工服务专班”。18日,区级就业服务机构“服务专班”全部到位,全力推动疫情防控期间稳定就业15项重点工作的落实。建立了重点企业劳动用工监测制度、重点企业用工24小时工作调度保障机制,全面摸清各类企业的用工现状、供需情况和存在问题,完善服务工作台账,即时响应,全力保障。

对此,淄博市人社局、淄博市就业服务中心成立了五级联

动的复工服务体系。第一时间发动乡镇(街道)、村居(社区)公共就业服务机构成立“用工服务队”,联合企业人力资源专员,成立了市、区(县)、乡镇(街道)、村居(社区)和企业共同参与、联系畅通的“五级复工企业用工招聘服务体系”。广泛开展人社惠企政策的宣传,指导企业结合实际及时申请享受社会保险缓缴、稳岗返还补贴等政策。截至2月19日,全市已为中投泰华等10家重要医用物资生产企业、重要原辅材料生产企业解决用工736人;为34家用人单位吸纳的268名就业困难人员落实2020年1-2月社会保险补贴45万元。

足不出户借助平台进行招聘

“我从淄博公共就业创业服务平台看到了用工信息,足不出户就能了解到最新的用工信息,真好!”今天,求职者李女士对记者说。目前,淄博市人社局、淄博市就业服务中心通过新闻媒体、招聘网站、微信公众号、手机APP等不间断推送岗位信息,实行“全天候”“不打烊”网络招聘。结合招聘岗位类型,每周定期举办两场线上招聘会,吸引广大企业和劳动者关注,进一步促进用工双方对接。对企业和求职者免费开放网上面试平台,企业可根据自身需求,随时发布招聘信息,与求

职者进行即时在线沟通和面试。自2月11日“春风行动”e招聘服务月活动启动以来,全市参加网上招聘活动单位800余家,累计提供岗位需求2.93万人次。

同时,为提升劳动者技能水平,配合企业复工复产打好提前量,淄博市就业服务中心第一时间确定了7个职业技能培训平台开展网络培训,提供26门职业课程、51个专业级别的线上培训服务,截至目前,累计有105人次参加线上职业技能培训。同时,扩大培训人员生活费补贴范围,符合条件的重点群体参加线上培训并考核合格的,按照5元/学时标准给予生活费补贴。

淄博高新区妇幼保健院 战“疫”显身手 勇做“逆行者”

文/图 记者 陆晓茜
通讯员 赵承美

晨报淄博2月21日讯 1月23日上午9点,接到淄博市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组(指挥部)关于淄博高铁北站防控新冠肺炎疫情执勤通知后,淄博高新区妇幼保健院(石桥医院)紧急组织行动小组奔赴高铁北站为武汉来淄的190名乘客检测体温。由此,拉开了医院坚决抗击新冠肺炎疫情的序幕!

兵马未动,粮草先行!张传仁是淄博高新区妇幼保健院(石桥医院)党支部书记、院长,具有三十六年临床经验、二十五年基层医院管理经验,在疫情防控工作中,他既是疫情防控的“总指挥”,又是事无巨细的“督察官”。战“疫”来临之际,张传仁觉察到了疫情的严峻,1月20日,他发出警示提醒,要求所有医护人员高度重视疫情,班子成员分工负责各种疫情防控物资储备,动员医护人员做好准备“上战场”。

1月23日,医院迅速成立了由支部书记、院长张传仁任组长的疫情防控领导小组,严格落实各项工作任务,坚持预检分诊、发热门诊、急诊等疫情防控重点科室医护人员24小时在岗值守。不少医护人员开始佩服张传仁对疫情判断的敏锐度,此时医院各类防护物资已经有所储备,医护人员可以全副武装上战场,医院的物资储备就是他们的坚实后盾。

当天,医院业务院长郭辉主动请缨到高铁北站执勤任务,他带领第一执勤小分队成为勇敢抗击疫情的“逆行者”。刚到高铁北站执勤不久,就接到紧急通知,在武汉至青岛G258次列车上有一名发热乘客。郭辉迅速上报,随后,郭辉与两名车站工作人员上火车将这发发热乘客转送至救护车上,并对所有武汉来淄乘客逐一进行体温检测,通过排查,发现另一名发热乘客,并及时转运。



淄博高新区妇幼保健院医护人员在高铁北站为乘客测量体温。

刘彬是医院司机,在疫情防控工作中,他不分昼夜,只要接到任务第一时间赶往指定地点,承担了为高铁北站执勤人员送餐、清运医疗废物、购置或运送防护物资、转运病人等多项任务。在没有其他工作任务时,刘彬主动去高铁北站执勤,执勤时间最长一次长达17小时。

共产党员、内二科主任孟娜是高铁北站首批执勤的女同志,她多次主动替他人执勤,没有丝毫的犹豫。在接到高新区疾控转运疫情第一代密切接触者的任务后,她极力请战。2月20日,孟娜义无反顾投入到高新区密切接触者隔离医学观察服务工作中。在党员干部的带动下,医院全体党员职工以写请战书等方式报名,时刻准备奔赴预检分诊、发热门诊、体温监测点等防控一线。

“请问,您到过湖北吗?”“有没有接触过确诊病人?”“有没有发热、咳嗽?”……医院护理部主动请命,承担预检分诊24小时值守任务,仔细预检每一名来院人

员。检验科的工作人员在发热门诊抽血检验,工作细致谨慎,保证每一份检验结果准确无误。院感科主任梁道美被同事们称为忙碌的“小蜜蜂”,她忙于院感防控工作,保障医院防控安全。公共卫生科执行主任王颖和护士王惠馨一同参与了高新区疾病预防控制中心疫情防控工作,对密切接触者挨家挨户上门进行流行病学调查。养护病区主任、护士长平冬,带领科室的护士、护工,严格加强对病区、病房的消杀工作,婉言谢绝一切探视,确保入住老人的健康安全。

在疫情防控一线,不乏“夫妻档”,像陈心俊、陈丽丽夫妇,郭辉、张玉苗夫妇,张峰、何艳夫妇,刘彬、姚红丽夫妇。他们各自忙于工作,有时一天都见不上面。

一方有难,八方支援。湖北武汉新冠肺炎疫情牵动着医院

每个人的心,2月14日,淄博高新区妇幼保健院(石桥医院)党支部书记、院长张传仁代表医院党支部向全院党员干部职工发起了“抗击新冠肺炎疫情爱心捐款”倡议,并带头捐款。83名党员干部职工、31名乡医,通过线上线下不同形式捐款,仅半小时,捐款24300元。

淄博高新区妇幼保健院牢记“生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任”,践行护佑生命、甘于奉献的铮铮誓言。自1月23日执行高新区首批疫情防控执勤任务以来,截至2月19日,医院30批次共计159人次参与高铁北站执勤,在出站口摸排4560人次(其中武汉来淄人员190人),圆满完成摸排、转运发热病人及密切接触者各项工作任务。医院上下坚信,在全社会的共同努力下,一定能打赢这场疫情防控阻击战。



抗击疫情 共渡难关 市美术家协会 捐款20万元

记者 马斌 报道

晨报淄博2月21日讯 “钱不多,但这是淄博美术人的心意,希望通过你们淄博市慈善总会,能尽快把这20万元用到疫情防控上。”市美协主席范杰在现场郑重说道。今天上午,淄博市美术家协会把筹集到的20万元善款交到淄博市慈善总会。

新冠肺炎疫情牵动着亿万国民的心。淄博市美术家协会积极响应山东省美术家协会的号召,在淄博市文学艺术界联合会党组领导下,积极投入创作,推出了大批以抗击疫情为主题的美术作品,表现广大医务工作者和奋战在一线各行各业人员的感人瞬间,展现中国人民团结一心、同舟共济的精神风貌,充分发挥美术作品强信心、暖人心的独特作用。

“除了积极创作外,我们还倡议大家捐助绘画作品支持疫区抗击疫情、共渡难关,得到了大家的踊跃支持。”范杰介绍,目前已收到全市老艺术家、美协主席团成员及广大优秀美术工作者义捐的作品百余幅。

这些精心绘制的作品,通过网络展示的同时,在美协领导的多方努力下,部分作品筹集到善款现金20万元,通过淄博市慈善总会捐到疫情灾区,捐款现场,市美协主席范杰,市美协副主席兼秘书长杨庆芬接受了市慈善总会秘书长兼办公室主任邹东光颁发的捐赠证书,部分作品将捐给在一线奋战的工作人员,支持武汉早日抗击疫情取得胜利!

更多内容详见
本报官方微信及“掌握鲁中”APP

